OEF 190914 goede en slechte tijden 3 AM

Opgave 1. goede en slechte tijden 3 AM

1.

Leg uit dat de productiecapaciteit van een land als Nederland, vooral bepaald
worden door de productiefactoren arbeid en kapitaal.

Nederland heeft een relatief hoogwaardige productie. Dat betekent dat er
wordt geproduceerd met hoge investeringen in machines en hoog opgeleid
personeel. De productiefactor land is van minder belang.

Leg uit dat de productiefactor arbeid, zowel op korte als op lange termijn de
productiecapaciteit van een land bepalen.

Op korte termijn zijn zowel arbeid als kapitaal moeilijk uit te breiden.

Arbeid hangt af van de hoeveelheid werknemers die beschikbaar zijn, en op
korte termijn kun je geen mensen bijmaken. Ook op lange termijn is het erg
moeilijk om de bevolkingsomvang te beinvioeden.

Arbeid hangt ook af van de kwaliteit van de arbeiders. Op korte termijn zijn die
niet eenvoudig om te scholen. Op langere termijn wel.

Wat is het verschil tussen een krappe en een ruime arbeidsmarkt?

Op een krappe arbeidsmarkt is er meer vraag door werkgevers naar arbeid
dan aanbod van arbeid. Er zijn weinig werklozen en veel vacatures.

Op een ruime arbeidsmarkt is er meer aanbod van arbeid dan vraag naar
arbeid door werkgevers. Er zijn veel werklozen.

In goede economische tijden zal de arbeidsmarkt verruimen/verkrappen.
Als er geen werknemers meer te vinden zijn in het land, zullen de lonen gaan
dalen/stijgen, waardoor bedrijven de prijzen van hun producten zullen gaan

verlagen/verhogen, waardoor het prijspeil daalt/stijgt.
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